2010年江苏省高考说明

数学科

一、命题指导思想

  2010年普通高等学校招生全国统一考试数学科(江苏卷)命题将遵循教育部考试中心颁发的《普通高等学校招生全国统一考试(数学科)大纲》精神，依据教育部《普通高中数学课程标准(实验)》和江苏省《普通高中课程标准教学要求（数学）》，既考查中学数学的基础知识和方法，又考查考生进入高等学校继续学习所必须的基本能力．

1． 突出数学基础知识、基本技能、基本思想方法的考查
   对数学基础知识和基本技能的考查，贴近教学实际，既注意全面，又突出重点．注重知识内在联系的考查，注重对中学数学中所蕴涵的数学思想方法的考查．

    2．重视数学基本能力和综合能力的考查

    数学基本能力主要包括空问想象、抽象概括、推理论证、运算求解、数据处理这几方面的能力．

    (1)空间想象能力的考查要求是：能够根据题设条件想象并作出正确的平面直观图形，能够根据平面直观图形想象出空间图形；能够正确地分析出图形中基本元素及其相互关系， 并能够对空间图形进行分解和组合． 
    (2)抽象概括能力的考查要求是：能够通过对实例的探究发现研究对象的本质；能够从给定的信息材料中概括出一些结论，并用于解决问题或作出新的判断．

    (3)推理论证能力的考查要求是：能够根据已知的事实和已经获得的正确的数学命题，运用归纳、类比和演绎进行推理，论证某一数学命题的真假性．

(4)运算求解能力的考查要求是：能够根据法则、公式进行运算及变形；能够根据问题的条件寻找与设计合理、简捷的运算途径；能够根据要求对数据进行估计或近似计算.

(5)数据处理能力考查要求是：能够运用基本的统计方法对数据进行整理、分析，以解决给定的实际问题．
数学综合能力的考查，主要体现为分析问题与解决问题能力的考查，要求能够综合地运用有关的知识与方法，解决较为困难的或综合性的问题．  
    3．注重数学的应用意识和创新意识的考查

    数学的应用意识的考查要求是：能够运用所学的数学知识、思想和方法，构造数学模型，将一些简单的实际问题转化为数学问题，并加以解决．

    创新意识的考查要求是：能够综合、灵活运用所学的数学知识和思想方法，创造性地解决问题。

二、考试内容及要求

数学试题由必做题与附加题两部分组成．选修测试历史的考生仅需对试题中的必做题部分作答；选修测试物理的考生需对试题中必做题和附加题这两部分作答．必做题部分考查的内容是高中必修内容和选修系列l的内容；附加题部分考查的内容是选修系列2(不含选修系列1)中的内容以及选修系列4中专题4—1《几何证明选讲》、4—2《矩阵与变换》、4—4《坐标系与参数方程》、4—5《不等式选讲》这4个专题的内容(考生只需选考其中两个专题)．    
对知识的考查要求依次分为了解、理解、掌握三个层次(在下表中分别用A、B、C表示)．

了解：要求对所列知识的含义有最基本的认识，并能解决相关的简单问题

理解：要求对所列知识有较深刻的认识，并能解决有一定综合性的问题．

掌握：要求系统地掌握知识的内在联系，并能解决综合性较强的或较为困难的问题．

具体考查要求如下：
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	内    容  
	要  求
	

	
	A
	B
	C
	

	1．集合
	集合及其表示
	√
	
	
	

	
	子集
	
	√
	
	

	
	交集、并集、补集
	
	√
	
	

	2 函数概念
与基本初
等函数I
	函数的概念
	
	√
	
	

	
	函数的基本性质  
	
	√
	0
	

	
	指数与对数
	
	√
	
	

	
	指数函数的图象和性质
	
	√
	
	

	
	对数函数的图象和性质
	
	√
	
	

	
	幂函数
	√
	
	
	

	
	函数与方程    
	√
	
	
	

	
	函数模型及其应用
	
	√
	
	

	3基本初等
函数Ⅱ　
（三角函数）、
 三角恒等

变换

	三角函数的有关概念
	
	√
	
	

	
	同角三角函数的基本关系式
	
	√
	0
	

	
	正弦、余弦的诱导公式
	
	√
	
	

	
	正弦函数、余弦函数、正切函数的图象与性质  
	
	√
	
	

	
	函数y=Asin(ωx+φ)的图象与性质
	√
	
	
	

	
	两角和(差)的正弦、余弦及正切
	
	
	√
	

	
	二倍角的正弦、余弦及正切
	
	√
	
	

	
	积化和差、  和差化积、半角公式
	√
	
	
	

	4．解三角形
	正弦定理、余弦定理及其应用
	
	√
	
	

	5．平面向量
	平面向量的概念
	
	√
	
	

	
	平面向量的加法、减法及数乘运算   
	
	√
	
	

	
	平面向量的坐标表示
	
	√
	
	

	
	平面向量的数量积  
	
	
	√
	

	
	平面向量的平行与垂直
	
	√
	
	

	
	平面向量的应用
	√
	
	
	

	6．数列
	数列的概念
	√
	
	
	

	
	等差数列  
	
	
	√
	

	
	等比数列
	
	
	√
	

	7．不等式
	基本不等式
	
	
	√
	

	
	一元二次不等式
	
	
	√
	

	
	线性规划
	√
	
	
	

	8．复数
	复数的概念
	
	√
	
	

	
	复数的四则运算  
	
	√
	
	

	
	复数的几何意义
	√
	
	
	

	9．导数及其应用
	导数的概念
	√
	
	
	

	
	导数的几何意义
	
	√
	
	

	
	导数的运算
	
	√
	
	

	
	利用导数研究函数的单调性和极值  
	
	√
	
	

	
	导数在实际问题中的应用
	
	√
	
	


续表
	内容
	要求
	

	
	A
	B
	C
	

	10．算法初步
	算法的含义
	√
	
	
	

	
	流程图
	√
	
	
	

	
	基本算法语句
	√
	
	
	

	11．常用逻辑用语
	命题的四种形式
	√
	
	
	

	
	充分条件、必要条件、充分必要条件
	
	√
	
	

	
	简单的逻辑联结词
	√
	
	
	

	
	全称量词与存在量词
	√
	
	
	

	12．推理与

证明

	合情推理与演绎推理
	
	√
	
	

	
	分析法与综合法
	√
	
	
	

	
	反证法
	√
	
	
	

	13．概率、统计
	抽样方法   
	√
	
	
	

	
	总体分布的估计
	√
	
	
	

	
	总体特征数的估计
	
	√
	
	

	
	变量的相关性
	√
	
	
	

	
	随机事件与概率
	√
	
	
	

	
	古典概型
	
	√
	
	

	
	几何概型
	√
	
	
	

	
	互斥事件及其发生的概率
	√
	
	
	

	14.空间几何体
	柱、锥、台、球及其简单组合体
	√
	
	
	

	
	柱、锥、台、球的表面积和体积
	√
	
	
	

	15.点、线、面之间的位置关系
	平面及其基本性质
	√
	
	
	

	
	直线与平面平行、垂直的判定及性质
	
	√
	
	

	
	两平面平行、垂直的判定及性质
	
	√
	
	

	16．平面解析

几何初步
	直线的斜率与倾斜角
	
	√
	
	

	
	直线方程
	
	
	√
	

	
	直线的平行关系与垂直关系
	
	√
	
	

	
	两条直线的交点
	
	√
	
	

	
	两点间的距离，点到直线的距离
	
	√
	
	

	
	圆的标准方程和一般方程
	
	
	√
	

	
	直线与圆、圆与圆的位置关系
	
	√
	
	

	
	空间直角坐标系
	√
	
	
	

	17．圆锥曲线与方程
	中心在坐标原点的椭圆的标准方程与几何性质
	
	√
	
	

	
	中心在坐标原点的双曲线的标准方程与几何性质 
	√
	
	
	

	
	顶点在坐标原点的抛物线的标准方程与几何性质
	√
	
	
	


2：附加题部分
	
	内容
	要   求

	
	
	A
	B
	C

	选修系列2：不含选修系列
1
中的内容
	1．圆锥曲线与方程
    
	曲线与方程
	√
	
	

	
	
	顶点在坐标原点的抛物线的标准方程与几何性质
	
	√
	

	
	2．空间向量 
与立体几何

	空间向量的概念
	√
	
	

	
	
	空间向量共线、共面的充分必要条件
条件
	
	√
	

	
	
	空间向量的加法、减法及数乘运算
	
	√
	

	
	
	空间向量的坐标表示
	
	√
	

	
	
	空间向量的数量积
	
	√
	

	
	
	空间向量的共线与垂直
	
	√
	

	
	
	直线的方向向量与平面的法向量
	
	√
	

	
	
	空间向量的应用  
	
	√
	

	
	3．导数及其应用
	简单的复合函数的导数
	
	√
	

	
	
	定积分
	√
	
	

	
	4．推理与证明
	数学归纳法的原理   
	√
	
	

	
	
	数学归纳法的简单应用
	
	√
	

	
	5．计数原理
	加法原理与乘法原理  
	
	√
	

	
	
	排列与组合
	
	√
	

	
	
	二项式定理
	
	√
	

	
	6．概率统计
	离散型随机变量及其分布列
	√
	
	

	
	
	超几何分布  
	√
	
	

	
	
	条件概率及相互独立事件
	√
	
	

	
	
	n次独立重复试验的模型及二项分布  
	
	√
	

	
	
	离散型随机变量的均值与方差
	
	√
	

	选修系列
4
中含
4
个专题
	7．几何证明选讲
	相似三角形的判定与性质定理
	
	√
	

	
	
	射影定理
	√
	
	

	
	
	圆的切线的判定与性质定理
	
	√
	

	
	
	圆周角定理，弦切角定理  
	
	√
	

	
	
	相交弦定理、割线定理、切割线定理
	
	√
	

	
	
	圆内接四边形的判定与性质定理
	
	√
	

	
	8．矩阵与变换
	矩阵的概念  
	√
	
	

	
	
	二阶矩阵与平面向量
	
	√
	

	
	
	常见的平面变换
	√
	
	

	
	
	矩阵的复合与矩阵的乘法
	
	√
	

	
	
	二阶逆矩阵
	
	√
	

	
	
	二阶矩阵的特征值和特征向量
	
	√
	

	
	
	二阶矩阵的简单应用  
	
	√
	

	
	9．坐标系与参数方程
	坐标系的有关概念
	√
	
	

	
	
	简单图形的极坐标方程
	
	√
	

	
	
	极坐标方程与直角坐标方程的互化
	
	√
	

	
	
	参数方程   
	
	√
	

	
	
	直线、圆及椭圆的参数方程
	
	√
	

	
	
	参数方程与普通方程的互化
	
	√
	

	
	
	参数方程的简单应用
	
	√
	

	
	10．不等式选讲
	不等式的基本性质
	
	√
	

	
	
	含有绝对值的不等式的求解
	
	√
	

	
	
	不等式的证明(比较法、综合法、分析法)   
	
	√
	

	
	
	算术-几何平均不等式、柯西不等式
	√
	
	

	
	
	利用不等式求最大(小)值
	
	√
	

	
	
	运用数学归纳法证明不等式
	
	√
	


三、考试形式及试卷结构

(一)考试形式

闭卷、笔试．试题分必做题和附加题两部分．必做题部分满分为160分，考试时间120分钟；附加题部分满分为40分，考试时间30分钟．

(二)考试题型

1．必做题 必做题部分由填空题和解答题两种题型组成．其中填空题14题，约占70分；解答题6题，约占90分．

2．附加题 附加题部分由解答题组成，共6题．其中，必做题2小题，考查选修系列2(不含选修系列1)中的内容；选做题共4题，依次考查选修系列4中4—1、4—2、4—4、4—5这4个专题的内容，考生从中选2题作答．

填空题只要求直接写出结果，不必写出计算或推理过程；解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

  (三)试题难易比例    ．

必做题部分由容易题、中等题和难题组成. 容易题、中等题和难题在试题中所占分值的比例大致为4：4：2．

附加题部分由容易题、中等题和难题组成．容易题、中等题和难题在试题中所占分值的比例大致为5：4：1．

四、典型题示例
A.必做题部分
[image: image242.wmf]π

3

-

1. 函数y=Asin(ωx+φ)（A，ω，φ为常数，A>0，ω>0）

在闭区间[−π,0]上的图象如图所示，则ω=         ．
【解析】本题主要考查三角函数的图象与周期,本题属于容易题.

【答案】3.

2. 若将一颗质地均匀的骰子（一种各面上分别标有1，2，3，4，5，6个点的正方体玩具），先后抛掷两次，则出现向上的点数之和为4的概率是　　　　．
【解析】本题主要考查古典概型,本题属于容易题.

【答案】
[image: image1.wmf]1

12

.

3.若
[image: image2.wmf]17
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是虚数单位)，则乘积
[image: image3.wmf]ab

的值是         

【解析】本题主要考查复数的基本概念,本题属于容易题.

【答案】-3

4.设集合
[image: image4.wmf]{

}
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AxxxxR
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，则集合A
[image: image5.wmf]Z
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中有          个元素.
【解析】本题主要解一元二次不等式、集合的运算等基础知识,本题属于容易题.

【答案】6

5. [image: image243.wmf]2

π

3

-

右图是一个算法的流程图，最后输出的W=        ．
【解析】本题主要考查算法流程图的基本知识,本题属于容易题.

【答案】22
6．设直线
[image: image6.wmf]1

2
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是曲线
[image: image7.wmf]ln(0)

yxx

=>

的一条切线，
则实数b=          .

【解析】本题主要考查导数的几何意义,切线的求法,本题属于中等题.

【答案】
[image: image8.wmf]ln21

-

.
7．在直角坐标系
[image: image9.wmf]xoy

中,抛物线C的顶点为坐标原点,焦点在x轴上,直线y=x与抛物线C交于A,B两点.若P(2,2)为线段AB的中点,则抛物线C的方程为           ．

【解析】本题主要考查中点坐标公式,抛物线的方程等基础知识,本题属于中等题.

【答案】
[image: image10.wmf]2

4

yx

=


8.以点(2,-1)为圆心且与直线
[image: image11.wmf]6
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相切的圆的方程是           ．
【解析】本题主要考查圆的方程,以及直线与圆的位置关系等基础知识,本题属于中等题.

【答案】
[image: image12.wmf]22
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9.已知数列{
[image: image13.wmf]n
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}的前
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项和
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[image: image16.wmf]k
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[image: image17.wmf]58
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【解析】本题主要考查数列的前n项和与其通项的关系,以及简单的不等式等基础知识,本题属中等题.

【参考答案】
[image: image19.wmf]6


10．已知向量
[image: image20.wmf](3)(1)
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[image: image21.wmf]l

a+b

与
[image: image22.wmf]a-2b

垂直，则实数
[image: image23.wmf]l

的值为________.
【解析】本题主要考查用坐标表示的平面向量的加减数乘及数量积的运算等基础知识,本题属中等题.

【答案】
[image: image24.wmf]1

7

-


11．设
[image: image25.wmf]2
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【解析】本题主要考查代数式的变形及基本不等式等基础知识,本题属中等题.

【答案】3
12.满足条件
[image: image26.wmf]2,2
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的三角形
[image: image27.wmf]ABC

的面积的最大值是_______________.
【解析】本题主要考查灵活运用有关的基础知识解决问题的能力.本题属难题.

【答案】
[image: image28.wmf]22


二、解答题

13．在
[image: image29.wmf]D

ABC中，C－A=
[image: image30.wmf]2

p

,  sinB=
[image: image31.wmf]1

3

.
（1）求sinA的值；

 (2)设AC=
[image: image32.wmf]6

，求
[image: image33.wmf]D

ABC的面积.

【解析】本题主要考查三角恒等变换、正弦定理等基础知识,考查运算求解能力.本题属容易题.

【参考答案】（1）由
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CA

p

-=

，且
[image: image35.wmf]CAB

p

+=-

，

∴
[image: image36.wmf]42

B

A

p

=-

，∴
[image: image37.wmf]2

sinsin()(cossin)

42222

BBB

A

p

=-=-

，

[image: image244.emf]�

B

�

1

�

C

�

1

�

D

�

1

�

A

�

1

�

C

�

D

�

A

�

B

�

P

∴
[image: image38.wmf]2

11

sin(1sin)

23

AB

=-=

，又
[image: image39.wmf]sin0

A

>

，∴
[image: image40.wmf]3

sin

3

A

=


（2）如图，由正弦定理得
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[image: image44.wmf]322616

33333

=´+´=


∴
[image: image45.wmf]116

sin63232

223

ABC

SACBCC

D

=··=´´´=


14.如图，在直三棱柱ABC−A1B1C1中，E，F分别是A1B，A1C的中点，点D在B1C1上，A1D(B1C．
求证：（1）EF∥平面ABC；
（2）平面A1FD(平面BB1C1C．
【解析】本题主要考查线面平行、面面垂直等基础知识,考查空间想象能力和推理论证能力.本题属容易题.

【参考答案】
（1）因为E，F分别是A1B，A1C的中点，所以EF∥BC，又EF(平面ABC，BC(平面ABC，
∴EF∥平面ABC；

（2）在直三棱柱ABC−A1B1C1中，
[image: image46.wmf]1111
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面

，

∵A1D(平面A1B1C1，∴
[image: image47.wmf]11
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^

．

又
[image: image48.wmf]11
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，BB1(B1C=B1，∴
[image: image49.wmf]111
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B

．

又
[image: image50.wmf]11
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面

，所以平面A1FD(平面BB1C1C．

15. 已知椭圆
[image: image51.wmf]C

的中心为直角坐标系
[image: image52.wmf]xOy

的原点，焦点在
[image: image53.wmf]x

轴上，它的一个项点到两个

焦点的距离分别是7和1.

(1)求椭圆
[image: image54.wmf]C

的方程‘

(2)若
[image: image55.wmf]P

为椭圆
[image: image56.wmf]C

的动点，
[image: image57.wmf]M

为过
[image: image58.wmf]P

且垂直于
[image: image59.wmf]x

轴的直线上的点，
[image: image60.wmf]OP
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（e为椭圆C的离心率），求点
[image: image61.wmf]M

的轨迹方程，并说明轨迹是什么曲线.

【解析】本题主要考查解析几何中的一些基本内容及基本方法,考查运算求解的能力.本题属中等题.

【参考答案】（1）设椭圆长半轴长及分别为a,c,由已知得w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  [image: image62.jpg]


  [image: image63.jpg]


      
{
[image: image64.wmf]1,

7.
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  解得a=4,c=3,

所以椭圆C的方程为
[image: image65.wmf]22
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167
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 w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  [image: image66.jpg]


  [image: image67.jpg]


      
（2）设M（x,y）,P(x,
[image: image68.wmf]1

y

),其中
[image: image69.wmf][
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由已知得
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而
[image: image71.wmf]3
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，故
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             ①
由点P在椭圆C上得         
[image: image73.wmf]2
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 w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  [image: image74.jpg]
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代入①式并化简得
[image: image76.wmf]2
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所以点M的轨迹方程为
[image: image77.wmf]47

(44),
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轨迹是两条平行于x轴的线段. w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  [image: image78.jpg]


  [image: image79.jpg]


      
16.设函数
[image: image80.wmf]()
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fxax
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,曲线
[image: image81.wmf]()
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=

在点
[image: image82.wmf](2,(2))

f

处的切线方程为
[image: image83.wmf]74120
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.
  (1)求
[image: image84.wmf]()

fx

的解析式；

  (2)证明：曲线
[image: image85.wmf]()
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上任一点处的切线与直线
[image: image86.wmf]0

x
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及直线
[image: image87.wmf]yx
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所围成的三角形的面积是一个(与
[image: image88.wmf],

ab

无关的)定值,并求此定值.

【解析】本题主要考查导数的几何意义，导数的运算以及直线方程等基础知识，考查运算求解的能力，推理论证能力.本题属中等题.

【参考答案】（I）方程
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可化为
[image: image90.wmf]7
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当
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时，
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又
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   于是
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   故
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     (II)设
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为曲线上任一点,由
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知曲线在点
[image: image99.wmf]00
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处的切线方程为
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      即
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      令
[image: image102.wmf]0
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得
[image: image103.wmf]0

6

y

x

=-

,从而得切线与直线
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的交点坐标为
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     令
[image: image106.wmf]yx
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得
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,从而得切线与直线
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的交点坐标为
[image: image109.wmf]00
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     所以点
[image: image110.wmf]00
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Pxy

处的切线与直线
[image: image111.wmf]0
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,
[image: image112.wmf]yx
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所围三角形的面积为

[image: image113.wmf]0
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故曲线
[image: image114.wmf]()
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上任一点处的切线与直线
[image: image115.wmf]0

x

=

和直线
[image: image116.wmf]yx
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所围成的三角形面积为定
值，此定值为6.

17.（1）设
[image: image117.wmf]n
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是各项均不为零的n（
[image: image118.wmf]4
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）项等差数列，且公差
[image: image119.wmf]0
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d

，若将此数列删去某一项后得到的数列（按原来的顺序）是等比数列： 

①当
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时,求
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的数值;②求
[image: image122.wmf]n

的所有可能值；

（2）求证：对于一个给定的正整数
[image: image123.wmf])
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，存在一个各项及公差均不为零的等差数列
[image: image124.wmf]n
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，其中任意三项（按原来顺序）都不能组成等比数列。
【解析】本题以等差数列等比数列为平台，主要考查学生的探索与推理能力.本题属难题.

【参考答案】首先证明一个“基本事实”：

   一个等差数列中，若有连续三项成等比数列，则这个数列的公差d0=0.

   事实上，设这个数列中的连续三项a- d0，a，a+ d0成等比数列，则
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   由此得d0=0.
（1）（ⅰ）当n=4时,由于数列的公差
[image: image126.wmf]0
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，故由基本事实只可能删去
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或
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    若删去
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成等比数列，得
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，即
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。此时，数列为-4d，-3d，-2d，-d，满足题设.
若删去
[image: image135.wmf]3
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，则
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因
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，故由上式得，
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即
[image: image140.wmf]1

1

a

d

=

.此时，数列为d，2d，3d，4d，满足题设.
综上，得
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（ii）当n≥6时，则从满足题设的数列
[image: image143.wmf]n
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中删去一项后得到的数列，必有原数列中的连续三项，从而这三项既成等差数列又成等比数列，故由“基本事实”知，数列
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的公差必为0，这与题设矛盾。所以满足题设的数列的项数
[image: image145.wmf]5
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，故n=4或5 
当n=4时，由（i）中的讨论知存在满足题设的数列
当n=5时，若存在满足题设的数列
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，则由“基本事实”知，删去的项只能是
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，从而
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[image: image151.wmf]2

111

(3)()(4)

adadad

+=++

.
分别简化上述两个等式，得
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，故d=0,矛盾。因此，不存在满足题设的项数为5的等差数列.
综上可知，n只能为4.
（2）假设对于某个正整数n，存在一个公差为d的n项等差数列
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化简得
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由
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或同时为0，或同时不为0。
若
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即
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因为
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均为非负整数，所以上式右边为有理数，从而
[image: image172.wmf]1
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为有理数.
于是，对于任意的正整数
[image: image173.wmf])
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为无理数，则相应的数列
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例如取
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[image: image177.wmf]12
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满足要求.
B 附加题部分
1.随机抽取某厂的某种产品200件，经质检，其中有一等品126件、二等品50件、三等品20件、次品4件．已知生产1件一、二、三等品获得的利润分别为6万元、2万元、1万元，而1件次品亏损2万元．设1件产品的利润（单位：万元）为
[image: image180.wmf]x

．

（1）求
[image: image181.wmf]x

的分布列；

（2）求1件产品的平均利润（即
[image: image182.wmf]x

的数学期望）；

（3）经技术革新后，仍有四个等级的产品，但次品率降为
[image: image183.wmf]1

%

，一等品率提高为
[image: image184.wmf]70

%

．如果此时要求1件产品的平均利润不小于4.73万元，则三等品率最多是多少？
【解析】
【参考答案】
（1）
[image: image185.wmf]x

的所有可能取值有6，2，1，-2；
[image: image186.wmf]126
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，
[image: image189.wmf]4
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故
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的分布列为：
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（2）
[image: image193.wmf]60.6320.2510.1(2)0.024.34

E

x

=´+´+´+-´=


（3）设技术革新后的三等品率为
[image: image194.wmf]x

，则此时1件产品的平均利润为
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依题意，
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，即
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，解得
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所以三等品率最多为
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2. 如图，已知点
[image: image200.wmf]P

在正方体
[image: image201.wmf]1111
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上，记
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,当
[image: image204.wmf]APC
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为钝角时,求
[image: image205.wmf]l

的取值范围.
2.解(1/3,1)
3．选修4—1　几何证明选讲

如图，设△ABC的外接圆的切线AE与BC的延长线交于点E，∠BAC的平分线与BC交于点D．求证：
[image: image206.wmf]EB
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．

【解析】
【参考答案】证明：如图，因为
[image: image207.wmf]AE

 是圆的切线，

      所以，
[image: image208.wmf]ABCCAE
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,  

      又因为
[image: image209.wmf]AD

是
[image: image210.wmf]BAC
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的平分线，

      所以 
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      从而 
[image: image212.wmf]ABCBADCAECAD

Ð+Ð=Ð+Ð


      因为 
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      所以 
[image: image215.wmf]ADEDAE
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,故
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      因为 
[image: image217.wmf]EA

是圆的切线，所以由切割线定理知,

      
[image: image218.wmf]2
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     而
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,所以
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4．选修4—2　矩阵与变换

在平面直角坐标系
[image: image221.wmf]xoy

中，已知
[image: image222.wmf]ABC

D

的顶点坐标为
[image: image223.wmf](0,0),(1,1),(0,2),

ABC

求
[image: image224.wmf]ABC

D

在矩阵
[image: image225.wmf]MN

作用下所得到的图形的面积，这里矩阵
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【解析】
【参考答案】.1

5. 选修4—4 坐标系与参数方程

在平面直角坐标系
[image: image227.wmf]xoy

中，点
[image: image228.wmf](,)
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是椭圆
[image: image229.wmf]2
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上的一个动点，求
[image: image230.wmf]Sxy
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的最大值．

【解析】
本题主要考查曲线的参数方程的基本知识，考查运用参数方程解决数学问题的能力.
【参考答案】因椭圆
[image: image231.wmf]2
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的参数方程为
[image: image232.wmf]3cos

 (

sin

x

y

f

f

f

ì

=

ï

í

=

ï

î

为

参

数

）

 
   故可设动点
[image: image233.wmf]P

的坐标为
[image: image234.wmf](3cos,sin
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，其中
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  因此
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     所以，当
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时，
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取最大值2.
　6. 选修4—5:不等式选讲
设
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【解析】
【参考答案】 
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